

Дню строителя — достойную встречу!



Читайте сегодня!

За звание лучших
— 1 стр.

Почему срываются обязательства?
Шестая домна — заказ страны
— 2 стр.

Знание или опыт?
План социального развития — это новое
— 3 стр.

Артист цирка, педагог, лектор
— 4 стр.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Свердловский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ГЛАВСРЕДУРАЛСТРОЯ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 54 (2614).

СРЕДА, 16 ИЮЛЯ 1969 г.

Выходит с 1942 г.

Цена 2 коп.

10—11 ИЮЛЯ В БОЛЬШОМ КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ РАБОТАЛА ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

ДЕПУТАТЫ ПОЛНОСТЬЮ ОДОБРИЛИ ВНЕШНЮЮ ПОЛИТИКУ И ПРАКТИЧЕСКИЕ ДЕЙСТВИЯ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, ПРИНЯЛИ РЯД НОВЫХ ЗАКОНОВ, УТВЕРДИЛИ УКАЗЫ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

Новое в соревновании

ДЛЯ ВЕДУЩИХ ПРОФЕССИЙ

Главсредуралстрой и президиум обкома союза утвердили условия социалистического соревнования бригад ведущих профессий строительно-монтажных организаций за наиболее высокую производительность труда по фиксированным натуральным измерителям.

Победителями в соревновании будут считаться бригады, которые достигли за полугодие высшей средней производительности труда, зафиксированной по Главсредуралстрою на 1 июля текущего и 1 января следующего года.

Итоги соревнования будут подводиться на сов-

местных заседаниях коллеги Главсредуралстроя и президиума обкома союза за каждое полугодие.

Бригадам-победителям присваивается звание лучших бригад своей профессии и выдается денежная премия в размере 200 рублей.

При повторном выполнении условий соревнования им вновь может быть присвоено звание лучших бригад Главсредуралстроя с вручением премии, а рабочие — члены бригады, получившей это звание дважды, награждаются почетными грамотами.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В 45 номере нашей газеты было напечатано письмо 28 строителей 14 управления «КОГДА ЛЕЧИТЬ» ТЕХНИКУ!».

В письме ставились вопросы недобросовестного отношения к работе и грубости некоторых крановщиков, о недостатках в организации нашего кранового хозяйства.

В своем ответе начальник производственного отдела треста Строймеханизация № 2 тов. Захаров пишет, что приведенные в письме факты действительно имели место. Заметка обсуждалась на собрании коллектива десятого участка. Бригадир тов. Плюснин предупрежден, что если он не сделает надлежащих выводов, то будет снят с бригадирства. Начальнику участка тов. Старостину указано на недопустимость ремонта кранов без предупреждения строителей.

Всем эксплуатационным участкам треста дано указание ежемесячно согласовывать с глав-

ными механиками строительных трестов графики профилактических ремонтов с учетом ремонта кранов на особо важных объектах.

Но нужно разъяснить, пишет тов. Захаров, что графики профилактических ремонтов и дежурных осмотров не могут включать в себя только субботние и воскресные дни. Трест не имеет необходимого для этого количества ремонтных бригад. Да это, на наш взгляд, и не нужно. Ремонт и осмотр механизмов должны производиться по графикам, предусматривающим ремонт в нерабочее время на особо важных объектах.

В письме 28 каменщиков затронут ряд важных вопросов, касающихся лучшего использования и содержания техники. Тов. Захаров указывает, что службы треста не решили еще ряд важных вопросов. Недостаточна оперативность в устранении поврежденных механизмов, плохо обсто-

ит дело с обеспечением запасными частями и вспомогательными материалами, велики простои механизмов в межмонтажный период и при перебазировках.

В данное время, учитывая большое поступление новых механизмов, в особенности башен-

ных кранов [в этом году их будет получено 23], трест проводит ряд мероприятий по улучшению и эксплуатации имеющейся техники. Организована центральная лаборатория по наладке ограничителей грузовых моментов, указателей силы ветра и т. д.

Поздравляем!

За активное участие в ликвидации последствий землетрясения в городе Ташкенте, братскую помощь и самоотверженный труд, проявленные на восстановлении и строительстве города, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 июля 1969 года наградил орденами и медалями СССР большую группу наиболее отличившихся рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительных и монтажных организаций союзных и автономных республик, краев, областей и городов.

В том числе тружеников Свердловского строительно-монтажного поезда Главсредуралстроя Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Главчева Дмитрия Михайловича — машиниста экскаватора.
2. Федоренко Василия Митрофановича — старшего производителя работ.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

1. Шендо Ромуальда Робертовича — плотника.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

1. Гаева Василия Васильевича — электросварщика.
2. Дикова Анатолия Ивановича — главного инженера.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

1. Мустафину Евдокию Егоровну — маляра.

Одной из передовых бригад штукатуров в 26 управлении является бригада Я. И. Боганова. Много славных дел на счету у этого трудолюбивого и сплоченного коллектива. Из года в год им приходится штукатурить школы, дома, и они с честью справляются с работой.

На снимке: бригада штукатуров Я. И. БОГАНОВА.

Фото О. ПЕТРОВА.

Товарищу
Малышеву,
комиссару,
земляку

Свердловск отметил 50-летие освобождения Урала от Колчака. В связи с этой знаменательной датой в нашем городе на пересечении улиц Малышева и Карла Либкнехта состоялась городской митинг, посвященный закладке памятника организатору регулярных частей Красной Армии по борьбе с Колчаком, герою гражданской войны на Урале, комиссару И. М. Малышеву.

Авторы будущего памятника — свердловские скульптор В. Егоров и архитекторы Л. Масленников и В. Краснов. Памятник И. М. Малышеву будет выполнен в красном граните и установлен на площади у Центральной гостиницы.

МЫ, СТРОИТЕЛИ с многолетним стажем, особенно близко принимаем к сердцу упреки, которые часто слышатся в наш адрес: вот, сорвали сдачу жилых домов, кинотеатра, больницы и других объектов на Юго-Западе. Говорят: вы подвели свердловчан, по вашей вине в прошлом году не сданы тысяча квадратных метров жилья и в этом году вы срываете сроки сдачи, не выполняете план, допускаете убытки и перерасход фонда зарплат. И эти упреки, к сожалению, справедливы.

На наших стройках еще немало организационных неполадок, бывают ошибки, промахи. Можно привлечь во внимание и суровую зиму, из-за которой неделями стыли на ветру неподвижные краны.

Причин можно найти много. Но главное — это постоянные срывы в снабжении.

В 1967 году коллектив Свердловскгражданстроя успешно выполнил свои обязательства, а в 1968 недодал городу около десяти тысяч квадратных метров жилья.

В чем причина? На чем споткнулись строители? Конечно, все то же: срывы поставок раствора, железобетона и гипсовых перегородок. В нынешнем году положение не изменилось. Каждый каменщик из бригад тт. Петрова, Новикова, Нечаева, Котельникова, Ляудиниса и других только из-за раствора ежедневно теряют по два-три часа. Общие потери составляют тысячи часов.

СПОТКНУЛИСЬ, А ПОЧЕМУ?

Железобетонными изделиями, плитами перекрытий, алебастровыми перегородками каменщики обеспечены ровно наполовину. Деревянных конструкций они совсем не получают.

Чтобы как-то выходить из положения, пришлось устанавливать на объектах передвижные установки и с их помощью кустарным методом готовить раствор. А ведь других материалов на площадках не изготовишь. И без них строители еще не научились строить дома. Но это еще не все. Если красным кирпичом, железобетонными изделиями нас обеспечивают в плановом порядке, хотя и не в меру потребностей, зато облицовочный силикатный кирпич для высотных домов вообще не предусмотрен никакими планами. Его приходится доставать «левыми» способами в Челябинской области, завозить машинами за пятьсот километров.

Когда решался вопрос об оформлении фасадов кооперативных высотных домов, решили (и правильно решили) облицовывать их силикатным кирпичом, а запланировать ввоз этого кирпича из других областей не удосужились, чем поставили трест Свердловскгражданстрой и особенно 14 управление в очень тяжелое положение.

Сейчас лето, лучшая пора для строителей. Необходимо, чтобы Главсредуралстрой и Свердловскгражданстрой не теряя времени занялись вопросом обеспечения каменщиков силикатным кирпичом для высотных домов. Необходимо обеспечить эти дома недостающими алебастровыми перегородками, наладить снабжение железобетонными изделиями и деревянными конструкциями, улучшить обеспечение раствором.

Тогда план и социалистические обязательства Свердловскгражданстроем без сомнения будут выполнены.

И. КУТЫН,
председатель группы народного контроля
14 управления.

Техника за рубежом СКРЕПЕР С ЭЛЕВАТОРНОЙ ЗАГРУЗКОЙ

Эта машина с ковшом емкостью 24,3 кубического метра сконструирована в Великобритании. Элеватор, имеющий ленту из 21 пластины, перемещается со скоростью 76,2 метра в минуту. Он установлен непосредственно перед ковшом и имеет гидропривод с реверсом. При загрузке ковша метатель мгновенно удаляет негабаритные куски в сторону.

Привод машины осуществляется от шестицилиндрового четырехтактного дизельного двигателя мощностью 420 лошадиных сил. Он имеет трубонаддув и промежуточное охлаждение, что позволяет сохранить полную мощность при любых нагрузках. Трансмиссия с гидротрансформатором всасывающего типа обеспечивает две передние и одну заднюю передачи. Рулевое управление с гидроусилителем контролирует работу машины в любых условиях. Радиус разворота скрепера — 12,9 метра.

ТРИ ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯ

ОСОБЕННО ВАЖНЫХ
НА СТРОЙКАХ



На снимках: передовые строители шестой домны — бригадир монтажников Н. ХОМЯКОВ и электросварщик В. КАРАБЛИН, И. ПОЧИНИГИНА, С. МЕЩЕРЯКОВА, Т. КОШЕЛЕВА.



На строительстве комплекса 6-й домны от нашего управления трудятся 459 человек. Здесь заняты бригады плотников, каменщиков, арматурщиков, отделочников, монтажников, сварщиков.

В июле перед коллективом Промжилстроя стоит большая задача — сдать в техническом отношении все наши объекты. Самые значительные из них — воздухонагреватели, станция подогрева воздуха и центральная станция воздухозабора.

На воздухонагревателях больших объемов уже нет, но все равно это «крепкий орешек». Здесь предстоят отделочные работы на фасаде и внутри. Сложность их заключается, во-первых, в том, что их надо внутри здания выносить на высоту, на отметке 13-го метра, и во-вторых, в том, что там сейчас заняты Уралстальконструкция, Востокметаллургмонтаж, Союзтеплострой, и нам вести свою работу можно лишь после них.

Что касается наружной отделки, то она в полном разгаре. Трудность состоит в том, что высота очень большая, до 40 метров. Выходим из положения по-разному: где используем лебедку, где леса строим по вертикальному и горизонтальным трубопроводам. Это сложно, но работа продвигается.

Внутреннюю и внешнюю отделку воздухонагревателей, согласно последнему графику, надо сдать к середине августа. Что для этого нужно? Прежде всего, чтобы форсировали свои работы Уралстальконструкция и я, Востокметаллургмонтаж и предоставили нам возможность делать полы и другую отделку. Главное сейчас — фронт работ на этом узле.

В это же время — в августе — нашему коллективу предстоит закончить и сдать в техническом отношении еще один важный объект — станцию подогрева воздуха. Там есть очень трудоемкая работа — установка монолитных железобетонных перегородок высотой до 12 метров. Конечно, надо бы ускорить эти работы, но не хватает хороших плотников. В какой-то мере выход из положения облегчился здесь тем, что вместо щитов площадью 1 квадратный метр мы применили новую технологию: щит площадью 12 квадратных метров поднимаем краном и таким образом ставим целую панель. Это и быстрее, и менее трудоемко, и уменьшается расход пиломатериалов.

Третье наше главное направление — здание центрального воздухооборудования. Акт на него должен быть сдан тоже в конце августа. Работы по всему фронту держит здесь Уралспецстрой № 1. Еще в мае уралспецстройцы вырыли траншеи для водопровода и канализации, а засыпать их не хотят. Из-за этого востокцы не имеют возможности вывести из здания кран, а мы, в свою очередь, не можемложить фасадную стенку. Задерживает это и Промвентиляцию, которая не может установить жалюзийную решетку.

В настоящее время одно из наших «узких» мест — здание дымоходов. Приближается срок его сдачи в техническом отношении, но преграды ставит Уралстальконструкция: она должна сделать обвязку дымоходов и сдать строителям отверстия для заделки.

Всего на комплексе домны остаточные работы управления на 1 июня составляли 120 тысяч рублей (без гранустановки). Объемы эти сами по себе небольшие, но нужны своевременно предоставляемые смежниками фронты работ. При этом условия акты технической готовности будут сдаваться своевременно.

В. ПАРШИН,
главный инженер
Промжилстроя
управления Тагилстроя.

ДЛЯ НЕБОЛЬШИХ ПЛОЩАДОК

Экскаватор французской фирмы «Тишоэр» имеет высокую проходимость и устойчивость, оснащен двигателем в 50 лошадиных сил и насосом гидравлического привода. Благодаря малым габаритам (ширина 2, длина 3,5 и высота 2 метра) эта машина может работать на весьма стесненных площадках. В ее сменное оборудование входят прямая и обратная лопаты, грейферный ковш емкостью 0,7 кубометра. При необходимости экскаватор превращается в кран грузоподъемностью 1,1 тонны при вылете стрелы 9 метров.

ГИГАНТ

НА НЕЙЛОНОВЫХ ШИНАХ

Самосвал, вмещающий 148 кубометров грунта, начал выпускаться в США. Его длина 13, ширина 7,2 и высота 5,2 метра. Дизельный двигатель мощностью 1650 лошадиных сил приводит в действие генератор переменного тока, который, преобразуясь в постоянный, передается мотором колес. Электродинамические тормоза дублируются пневмогидравлической системой. Рулевое управление с усилителем позволяет машине разворачиваться в радиусе 13,5 метра. Вес самосвала 285,74 тонны. Для изготовления его рамы и кузова используется высокопрочная сталь. Шесть колес «обуты» в бескамерные нейлоновые шины.

Три шага в завтра

ИНДУСТРИЯ ЗНАНИЙ

(Окончание. Начало
см. в № 44—47, 51—52).

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА такого работника будет зависеть от его способности применять в процессе своего труда концепции, идеи, теории, то есть вещи, которые он узнал в школе, а не от мастерства, приобретенного благодаря опыту. Эти новейшие отрасли знаменуют собой не просто количественное, а качественное изменение. У них другая структура, другая теоретическая основа, другие социальные характеристики. Поэтому нельзя сказать, что они всего лишь очередная ступень в развитии. Это скачок, такой же резкий, как тот, который произошел в промышленности между 1860 и 1914 годами.

«Индустрия знания», производящая и распределяющая идеи и информацию, а не товары и услуги, составила в 1955 году одну четверть валового национального продукта США. Это уже в 3 раза превышало долю «сектора знаний» в национальном продукте США в 1900 году.

Цифры сами по себе достаточно внушительны. 90 процентов всех ученых и техников, когда-либо живших на земле, живут и работают на ней сегодня. В первые 500 лет после изобретения Гутенбергом книгопечатания во всем мире было выпущено примерно 30 миллионов книг. Такое же число книг выпущено и в последние 25 лет.

Поскольку работник, занятый в «индустрии знаний», оплачивается намного лучше, чем рабочий, занятый физическим трудом, и меньше опасается безработицы, эта отрасль стала самой дорогой отраслью национальной экономики США. Производительность труда в этой сфере — ключевой фактор, определяющий производительность труда, конкурентоспособность и экономические успехи в других сферах. Однако статистические данные, какими бы показательными они не были, не раскрывают одного важного обстоятельства, а именно, что знания стали основным «производительным фактором» в экономике высокоразвитых стран.

ВСЕ В БОЛЬШЕЙ СТЕПЕНИ уровень знаний становится ключевым фактором при определении степени экономического развития страны в международном масштабе. Все чаще можно слышать рассуждения об «утечке мозгов», когда образованная часть населения покидает отнюдь не отсталые в смысле развития «индустрии знаний» страны и переезжает в страны передовые. Хорошо известный пример — «утечка мозгов» из Англии в США. Это, конечно, тесно связано с тем фактором, что из всех главных промышленных держав Англия в настоящее время имеет самый низкий показатель уровня образования населения, 80 процентов которого завершает образование в 15-летнем возрасте. Англия — страна, где доступ к самостоятельной работе все еще лежит через производственное ученичество, то есть через приобретение опыта, а не знаний.

Скорее «знание», чем «опыт» стало основой современной экономики. Среди университетских преподавателей не только химики, физики или преподаватели технических дисциплин получают щедрую плату за консультации вне университета. Преподаватели географии и математики, экономических дисциплин и лингвистики, психологии и антропологии, специалисты в области сбыта — все заняты консультацией в сфере государственной, промышленной и т. д.

Существует явное соответствие между способностью экономики к росту и ее конкурентоспособностью, с одной стороны, и темпами роста числа школьников, продолжающих обучаться в школе после 15 лет, с другой стороны. США, Япония и СССР имеют наилучшие показатели в этом смысле, тогда как показатели Англии находятся на одном уровне с развивающимися странами. Когда в Европе жалуются на «утечку мозгов» и на «разрыв в техническом уровне», то этим самым только подтверждается, что «знания» еще не стали основой экономики европейских стран в такой степени, чтобы она могла развиваться, расти и сохранять конкурентоспособность.

В НАШЕМ управлении разрабатывается комплексный план научной организации труда, производства, управления и социального развития.

Он состоит из четырех частей. Первая включает проекты организации строительства и производства работ на объектах с использованием системы сетевого планирования и управления

Экономическая лаборатория Свердловскпромстроя провела социологические обследования среди рабочих и служащих по методике Уральского филиала Академии наук СССР.

НА ОСНОВЕ отработанных данных составлен план социального развития в строи-

ВЕНГЕРСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Ряд новых жилых районов появился за последние годы в Будапеште. Два действующих комбината снабжают столичные стройки готовыми элементами. Индустриальные методы позволяют значительно ускорить темпы жилищного строительства.

На снимке: новый жилой район Атила-Ижеф-телеп.

Фото МТИ—ТАСС

Комплексный план НОТ— каждому управлению

и расчетом потоков по трем участкам. Во вторую часть входят карты организации труда по видам работ. Третья содержит должностные инструкции для всех категорий инженерно-технических работников и служащих, включая линейный персонал. Наконец, четвертая — это план социального развития коллектива.

Разработку проекта организации строительства и сетевых графиков должен закончить трест Оргтехстрой, который по договору взял на себя эту работу. Однако управляющий Оргтехстроем тов. Науменко и главный инженер тов. Коняхин поручили сотрудникам, занятым этим делом, другую работу, и оно все еще не завершено. Руководство Главсредуралстроя должно воздействовать на тт. Науменко и Коняхина, чтобы они серьезнее отнеслись к выполнению своих обязательств.

Карты организации труда у нас есть.

В должностных инструкциях, которые скоро будут напечатаны, излагаются не только обязанности, но и квалификационные требования к работникам управления.

нальном управлении, насколько нам известно, разрабатывается впервые в стране и о нем необходимо рассказать подробнее.

Он имеет четыре раздела. В первом, который называется «Изменение профессионально-квалификационной и социальной структуры коллектива», намечаются мероприятия, связанные с повышением общего образовательного уровня работников управления.

Интересно отметить, что рабочих, имеющих неполное среднее (8 классов) образование, в коллективе 14 процентов, 16 процентов имеют законченное среднее образование. Перед нами стоит задача добиться того, чтобы все рабочие в возрасте до 30 лет получили образование в объеме 10 классов.

В этот раздел входит подготовка и производственно-техническое обучение кадров рабочих, повышение уровня специальной подготовки инженерно-технических работников и служащих, совершенствование организации труда ИТР и служащих. Но план, разработанный лабораторией НОТ Уральского университета,

до сих пор не реализован. Главсредуралстрой не представляет нам служебного помещения, отвечающего санитарно-гигиеническим нормам, и не выделил 14 тысяч рублей, необходимых, чтобы приобрести оборудование и рациональную мебель.

На втором этапе совершенствования работы аппарата (включая линейных работников) в 1969—1971 годах намечено разработать основные положения по определению оптимальных объемов строительно-монтажных работ и нормативов, в частности для ИТР и служащих участков, основных положений по нормированию труда ИТР и служащих. Эта работа будет вестись в творческом сотрудничестве с Всесоюзным научно-исследовательским институтом проектирования труда в строительстве Госстроя СССР. Во втором разделе «Облегчение и оздоровление условий труда» рассматриваются вопросы, связанные с облегчением труда, совершенствованием режимов труда и отдыха, улучшением санитарно-гигиенических условий, с охраной труда и техникой безопасности, повышением культуры производства.

Третий раздел назван «Развитие коммунистической сознательности и общественной активности, повышение дисциплины труда». Он намечает пути совершенствования политико-воспитательной работы, развития социалистического соревнования и рационализаторского движения, повышения роли трудящихся в управлении производством, укрепления дисциплины труда и стабильности кадров, совершенствования системы морального и материального стимулирования.

В четвертом разделе «Повышение уровня материального благосостояния и культуры трудящихся, рационального использования вне рабочего времени» поставлены проблемы роста заработной платы и производительности труда, удовлетворения потребности членов коллектива в жилой площади и детских учреждениях, оздоровительной работы и развития баз отдыха, а также развития культурно-массовой и спортивной работы и рационального использования свободного времени.

План социального развития составлен на период до 1976 года.

Хотелось бы при помощи Главсредуралстроя в решении вопросов, зависящих исключительно от него, а также треста Оргтехстрой, ВНИИТИ труда Госстроя СССР и экономической лаборатории Свердловскпромстроя разработать комплексный план научной организации труда, производства, управления и социального развития, чтобы, реализуя его, наше управление стало эталоном НОТ в системе Главсредуралстроя.

Н. ЯДРИХИНСКИЙ,
начальник
6 управления.

С каждым годом все более неузнаваемой становится Привокзальная площадь. Особенно изменилась улица Челюскинцев. Основной вклад в застройку этого района внес коллектив 12 управления Свердловсктрансстроя.

Более двадцати лет трудится здесь каменщиком И. М. Колотов. Ему опыта и сноровки не занимать. Сейчас он бригадир.

А вот Александр Меншиков в 1960 году закончил 66-е профтехучилище. И хотя за его спиной тоже приличный стаж работы, он нет-нет да обратится за помощью к Ивану Максимовичу. Такое уж правило у наших людей — старшие передают опыт младшим.

На снимке: бригадир 12 управления И. М. КОЛОТОВ и каменщик А. МЕНШИКОВ.
Фото О. КАПОРЕЙКО.



В богатом и разнообразном творческом наследии Николая Асеева немало еще неопубликованных и неизвестных читателям произведений, которые бережно хранятся и готовятся к изданию вдовой поэта — Ксении Михайловны.

Предлагаемое сегодня стихотворение, написанное поэтом, пока не входило ни в одно издание его произведений.

Николай АСЕЕВ

Слово — делу

Жить без слова невозможно!
Что ж прикажешь — онеметь?
Пусть звучит хоть чуть неложно,
пусть не золото, а медь!
Слово можно переплавить,
отчеканить вновь потом.
А вот дело как исправить,
Что затеял непутем?
Натрудив башку, ломаешь:
как ступить, куда шагнуть!
Сам себя не понимаешь,
где на тропку повернуть?
Веришь: слово станет делом
в ряд иных суровых дел,
в слове был ты будто смелым,
а на деле оробел!
Отвечать за слово нужно,
слову верному — хвала.
Но давайте ж, братцы,
дружно отвечать и за дела!

„ЛЕКЦИИ остались довольны». «Лекция была тепло принята слушателями» — это обычные, чуть ли не традиционные записи-отзывы в путевках лекторов, хорошо рассказавших собравшимся о той или иной области знания, виде искусства и т. д. В отзывах на лекции Валерия Ивановича Дульского к словам «довольны» и «тепло» всегда, как правило, приписано слово «очень». Это и не удивительно: цирку все возрасты покорны. А Валерий Иванович в прошлом артист — гимнаст, акробат, эквилибрист... Тут что ни номер, встреча с новым, необыкновенным, захватывающим.

Уже само слово «артист» подразумевает восхищение. И чтобы вызвать его у нас, как много должен артист уметь! Малейшая фальшь — и волшебное становится обычным.

Более 20 лет своей жизни посвятил Валерий Иванович искусству цирка. Вчера он был гостем нашей редакции. Увлеченно и много рассказывал о том, как стал артистом. Пройдя хорошую школу у артистов цирка Александра Владимировича Дельворса, проработав много лет на эстраде с цирковыми номерами, сегодня он выступает в новом для себя амплу: руководит самодеятельным цирком при Дворце культуры машиностроительного завода им. Калинина, «единственного в нашем городе в смысле разнообразия жанров». Искусство его питомцев известно не только в городе, но и в области. А такому одаренному артисту, как Владимир Волдыков, пошедшему по стопам учителя, скоро будут апло-

«АРЕНА» — строительные площадки

У нас в гостях
руководитель
самодеятельного
цирка

В. И. Дульский



дировать лучшие цирки страны: Владимир совершенствует свое мастерство в училище циркового искусства, единственном в стране учебном заведении, где готовят мастеров экстра-класса.

«Учитель, воспитатель ученика...» Этот крылатый призыв-стих поэт родил недавно. Но, думается (и это бесспорно так), что своим рождением он обязан людям, имеющим извешный багаж знаний и душевного богатства, которые продолжение своего дела всегда видят в своих последователях.

Таков именно и Валерий Иванович Дульский. И не исключено, что тот же Володя Волдыков, выходец из самодеятельного народного цирка, завтра станет народным артистом и воспитает ученика, чье искусство превзойдет учителя.

Не это ли высокое чувство продолжения и совер-

шенствования «своего» дела движет сегодня чувствами и помыслами старого артиста, когда он вновь и вновь идет к ребятам, чтобы передать им все, чего сумел достичь сам, открыли другие.

В этом году советскому цирковому искусству исполняется 50 лет. И у Валерия Ивановича, педагога, лектора, члена Всесоюзного общества «Знание», особенно много забот: редкий день он не выступает с лекциями. С особым интересом воспринимаются его лекции об истории циркового искус-

ства. «Арена» его выступлений — сцены заводских и сельских клубов, Дворцов культуры, красные уголки общежитий. Мы особенно признательны Валерию Ивановичу за то, что он взволнованно и интересно прочитал много лекций в коллективах строителей наших управлений и трестов. А те, кто не слышал его, советуем: обратитесь в общество «Знание». Заранее уверены, что увиденным и услышанным вы останетесь очень довольны.

Е. САВЕЛЬЕВ.

Городское профессионально-техническое училище № 68 города Свердловска

ПРИГЛАШАЕТ

на учебу юношей и девушек в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов.

Училище производит прием на строительные профессии: КАМЕНЩИКИ, ПЛОТНИКИ, МАЛЯРЫ — с одногодичным сроком обучения, МАЛЯРЫ-ШТУКАТУРЫ-ПЛИТОЧНИКИ, СТОЛЯРЫ-ПЛОТНИКИ, СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН — с двухгодичным сроком обучения.

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

1. Свидетельство об образовании.
2. Свидетельство о рождении или паспорт.
3. Характеристика из школы.
4. Справка с места жительства с постоянной пропиской.
5. Шесть фотокарточек размером 3x4 см.
6. Школьная медицинская история учащегося.
7. Заявления от поступающего и от родителей.

Начало занятий с 1 сентября 1969 года.

Зачисленные в училище находятся на государственном обеспечении: бесплатная форма и трехразовое питание, а также выдается вознаграждение в размере 33 процентов от оплаты труда на производственной практике. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Приемная комиссия работает с 9 до 16 часов, кроме воскресенья.

АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Свердловск, Эльмаш, ул. Шефская, 6, ПТУ № 68. Трамвай № 2, 7, 14, 16, 17, автобусы № 34, 36, 112. Остановка «Краснофлотцев». Телефоны: 33-10-50, 33-10-57.



...А НУ-КА ПЕСНЮ НАМ ПРОПОЙ, ВЕСЕЛЫЙ ВЕТЕР!..



ЧЕТВЕРГ, 17 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
18.00 — Для старших школьников. «Куда пойти учиться». Философский факультет (репортаж из университета). 18.45 — Телевизионные новости. 19.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. К 25-летию Польской Народной Республики. «Встреча друзей». 19.30 — Показывает Свердловск. «Художник». Телевизионный журнал. 21.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Время». Информационная программа. 21.30 — Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. ЦСК — «Динамо» (Киев).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19.30 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Программа цветного телевидения. «В мире животных».

ПЯТНИЦА, 18 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 — Художественный фильм «Сильные духом». 1-я серия. 18.00 — Для детей. «Котик-Мотик». Спектакль Свердловского театра кукол. 19.05 — По вашим письмам. 20.10 — Наши интервью. 20.25 — Концерт для металлургов. 21.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа цветного телевидения. «Брак поневоле». Премьера телевизионного спектакля. 22.15 — Эстафета новостей. 23.00 — «На арене цирка». 24.00 — На VI Международном кинофестивале в Москве. «Художник и время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.50 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.00 — «Концерт классической музыки». 19.30 — «Зовут дороги дальние». Туристский альманах. 20.00 — «На земле череповецкой». Телевизионный очерк. 20.30 — «Родина». Телевизионный альманах.

СУББОТА, 19 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Гимнастика. 11.45 — Новости.

12.00 — «Будьте счастливы». Музыкальная развлекательная программа. 12.30 — «Хозяйственная реформа в действии». 13.00 — Жизнь танца. «Танцы народов мира». 14.00 — «Знание». Научно-популярная программа. 14.30 — Телевизионный театр для юношества. «Дом в лесу». Телевизионный спектакль. 15.45 — Новости. 16.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.30 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». 17.30 — Программа цветного телевидения. Художественный фильм. 19.00 — «Сельский клуб». 20.00 — Дни культуры Польской Народной Республики в СССР. «Москва — Варшава». Телевизионная переписка. 21.00 — Показывает Свердловск. Спектакль Омского драматического театра. 23.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Мир социализма. 24.00 — Неделя польского телевидения. «На огонек».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
21.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Дни культуры Польской Народной Республики в СССР. Неделя польского телевидения. «Ставка больше, чем жизнь». 10-я серия. 22.00 — Новости. 22.15 — «Человек бросает якорь». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 — Показывает Свердловск. Фильм-балет для детей «Муха-цокотуха». 12.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Музыкальный киоск. 12.30 — Для юношества. «Искатели». Телевизионный клуб. 13.30 — Сегодня — День металлурга. 14.15 — Новости. 14.30 — Сельский час. 15.30 — В мире искусств. «Замок Тракай». 16.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. Польская Армия сегодня. 16.30 — К. Тренев. «Любовь Яровая». Спектакль. 19.30 — Показы-

вает Свердловск. Художественный фильм «Сильные духом». 2-я серия. 21.05 — Мультипликационные фильмы для взрослых «Три соседа», «Проделки дьявола». 21.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа цветного телевидения. Кубок СССР по футболу. Полуфинал. 24.00 — «Семь дней». Международная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа цветного телевидения. «Клуб кинопутешественников». 20.30 — Дни культуры Польской Народной Республики в СССР. «Ставка больше, чем жизнь». 11-я серия.

Редактор В. ЕЛИСЕЕВ.

НАШ АДРЕС:

Газета выходит в среду и субботу.

СВЕРДЛОВСК, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, КОМ. 5.
ТЕЛЕФОН 51-33-45.

НС 27323. Заказ № 4122.

Типография издательства «Уральский рабочий», Свердловск, пр. Ленина, 49.